
2023年中班安全知识夏季 幼儿安全教育
活动方案中班(汇总5篇)

在日常学习、工作或生活中，大家总少不了接触作文或者范
文吧，通过文章可以把我们那些零零散散的思想，聚集在一
块。范文书写有哪些要求呢？我们怎样才能写好一篇范文呢？
下面我给大家整理了一些优秀范文，希望能够帮助到大家，
我们一起来看一看吧。

中班安全知识夏季篇一

1能根据已有的生活经验，想出各种驱热的好办法。

2有初步的自我保护意识和一些自我保护的方法。

活动准备;

1一张火红的太阳图片。

2教学挂图:《夏天来了.》

3小卡片若干，总数多于幼儿，人手一枝勾线笔。

4小毛巾、扇子、玩水和制作冷饮的用具等。

活动过程：

1教师念儿歌：夏天夏天真厉害，它让太阳便火炉，它让雷电
发脾气，它让西瓜变爽口，它让我们汉成河。

引导幼儿讨论：夏天还会让我们怎样?

教师与幼儿一同小结有关夏天带来的.天气、饮食、服装、身



体上的变化。

2教师与幼儿共同讨论，了解夏天驱热的好办法。

教师：夏天来了，会让我们觉得很热，怎么办?有什么好办法
能让自己凉快呢?

请幼儿在小卡片上画出让自己凉快的各种办法。

出示挂图，教师和幼儿共同小结驱热的好办法。

3幼儿以游戏形式进行探索活动。

幼儿任选1~2种让自己凉快的活动做游戏，教师随时指导。

中班安全知识夏季篇二

1、了解交通警察的职责，理解交警的辛苦。

2、能根据音乐节奏大胆表现交警指挥交通的动作。

交通警的音乐、课件等。

1、以图片的形式导入，了解交警的职责并理解交警的辛苦。

（1）你在哪里见过交警叔叔？

（2）交警叔叔在马路上干什么？我们应该怎么做？

（3）交警叔叔做的动作是什么意思？

2、先引导幼儿感受音乐节奏，熟悉音乐旋律。播放交通警音
乐，学习随音乐节奏做交通警指挥交通的动作。

（1）教师随音乐做示范，引导幼儿感受乐曲欢快、流畅的特



点和交通警察指挥交通的干练。

（2）教师可鼓励幼儿创编动作大胆表现。

3、引导幼儿在布置的马路场景中随音乐做游戏。

（1）请幼儿分别扮演交警和汽车司机，随音乐节奏做交警指
挥交通和司机开汽车。

（2）司机根据交警的指挥做开车和停车的动作。

引导幼儿在角色区扮演警察，开展小小交通警的游戏。

中班安全知识夏季篇三

(一)活动来源

最近班上有一个小朋友在儿童医院走丢，通过调查发现班
上25人中有10人曾走丢过，因此有必要开展一次防止走丢的
安全教育课。而且中班幼儿活动能力增强，活动范围相应扩
大，遇到的危险也相对增多，所以在此阶段开展这样的安全
教育活动是可行且必要的。

(二)活动过程：先设计三个场景：第一个场景的目的是让孩
子知道出去的时候怎样跟着家人不走丢;第二个场景的目的是
让孩子知道在爸爸、妈妈手里有东西，没办法拉着手时怎么
不走丢;第三个场景的目的是在超市时怎样不走丢。然后播放
动画片《生活习惯，出门手拉手》，进一步巩固幼儿这方面
的安全意识。

(三)活动价值：加强幼儿自我保护的安全意识。

(四)活动重点：让幼儿知道怎么样不走丢。



(五)活动难点：诱惑情境的创设。

二、活动方案及实施

(一)活动目标：

1.知道外出的时候要跟随成人不丢失。

2.了解走失的后果，有初步的自我保护意识。

(二)活动准备：

1.经验准备：很多幼儿有走丢过的经验

2.物质准备：家长帮助幼儿画走丢时的情景

(三)活动实施

1.用幼儿亲身经历的事件引入--有一个小朋友去医院看病时
走丢了

师：__生病了，妈妈带他去儿童医院看病，最后走丢了。儿
童医院你们有没有去过?

幼：去过。

师：小朋友生病了都要去儿童医院看病。儿童医院里的人怎
么样啊?

幼：很多。

师：那天__的妈妈带他去看病，他的妈妈去付钱，拿完药之
后，一转身，哎呦! __不见了，他自己坐电梯从一楼坐到了
三楼去玩了。最后一位好心的阿姨发现了__，把他送到了妈
妈身边。



师：__，事情是不是这样子的啊?

幼：是的。

师：你当时走丢了心里怎么样啊?

幼：很疼。

师：后来把你送到妈妈身边，妈妈看到你后怎么样啊?

幼：妈妈也很疼，妈妈哭了。

师：妈妈为什么哭啊?

幼：妈妈找不到我。

师：妈妈找不到宝宝，心里又紧张又害怕。那下次能不能乱
跑呀?

幼：不能。

2.拿出幼儿事先画好的图画，画的内容是幼儿曾经走丢的情
景。教师引导幼儿讲述何时何地走失，以及当时的感受。

画1：两岁时，在大楼旁走丢。幼儿哭，妈妈哭。

画2：三岁时，在65路车站走丢。妈妈头发竖起来。(妈妈发
火了)

画3：四岁时，在超市走丢。妈妈叉着腰。(妈妈有点生气)

师：你们跟家里人走丢危险吗?

幼：危险。



师：有什么危险啊?

幼1：会被老拐子拐走。

幼2：会给坏人卖掉的。

幼3：坏人会把你骗到山上砍柴。

幼4：会被车子撞到。

幼5：爸爸、妈妈很想我。

师：所以出去时要跟着谁啊?

幼：爸爸、妈妈。

师：如果不是爸爸、妈妈带着出去的，你要跟着谁?

幼：爷爷、奶奶、阿公、阿婆、我们家人、舅舅。

师：不管是谁，谁带你出去你就要跟着谁。

3.游戏：跟大班的幼儿一起玩娃娃家。(大班幼儿扮演爸爸、
妈妈，中班幼儿扮演宝宝。)

师：今天天气真好，宝宝要跟着爸爸妈妈出去散步了，怎样
跟着他们才不会走丢呢?

(部分幼儿进行游戏：大班幼儿领着中班幼儿"散步")

师：他们是怎么跟着爸爸、妈妈出去的?

幼：手拉手。

幼：拽着衣服。



(另外一部分幼儿进行游戏：大班幼儿双手拎着篮子，领着中
班幼儿"散步")

师：你们是怎样跟着爸爸妈妈的?

幼：拽着衣服。

幼：搂着膀子、挽着胳膊。

师：当爸爸妈妈手里有东西，没办法拉着宝宝的手时，可以
拉着他们的衣服或是挽着他们的胳臂。

4.游戏：去模拟超市中活动

(幼儿开始游戏)

师：有没有宝宝走丢啊?

幼：没有。

师：超市里的人那么多，你们怎么会不走丢的?

幼：拽着衣服。

幼：不能。

师：乱跑就会丢掉。今天你们有没有乱跑啊?

幼：没有

师：宝宝们真能干。爸爸、妈妈抱抱你们的小宝宝。



中班安全知识夏季篇四

通过安全教育周系列活动，了解生活环境中常见的不安全因
素，树立基本的`安全意识，懂得一些自我保护的方法，提高
自我保护能力。

（一）社会活动

1、医生家长进课堂

目标：了解医生看病的一般程序和方法，了解常用的医疗器
材

形式：通过谈话、操作活动来达到目标。

2、安全逃生

目标：进行安全上下楼梯的演练工作（不推不挤、不牵手，
要靠右边上、下楼梯）。

形式：模拟着火时的情景，进行演习。

3、安全玩滑滑梯

目标：用剪刀剪纸，用小刀削东西时要注意安全，用完放好，
不要向着同伴使用。

形式：谈话的方式进行教育。

（二）健康

1、安全玩滑滑梯

目标：户外活动时，注意不让幼儿攀爬太高的大型玩具，有
秩序地上下滑梯。



形式：出去活动时教育。

2、有序上厕所

目标：幼儿入厕时要轮流去，以免拥挤发生事故。

形式：实践练习。

3、慢慢喝开水

目标：教育幼儿注意有秩序地接开水，防止烫伤。

形式：通过谈话及家园共育来达到目标。

（三）语言活动

1、去医院看病

目标：了解看病的主要过程，知道常用的医用工具。

形式：讲述故事和情景创设。

2、大狗医生

目标：知道要养成良好地生活卫生习惯，预防生病。

形式：讲故事，情境创设。

根据安全教育周的内容，我们创设了相应的主题墙、环境布
置。

1、在主题墙上张贴了安全标志的图片，巩固幼儿对安全知识
的掌握。

2、让幼儿讲述在生活中可能发生的危险事故。



3、通过家园共育，帮助幼儿掌握基本的安全知识。

1、积极向家长宣传安全教育的重要意义及安全教育周的具体
内容。

2、教育幼儿在家中自觉远离带电插座、火、热水等危险物品，
提高幼儿的自我保护意识。

1、让幼儿知道一些安全常识，是有自我保护意识，特别是在
日常生活、体育活动中的一些安全常识和自我保护的简单方
法，上下楼梯不跑、不跳、乘车不把头、手伸出窗外，不拿
棍或锋利的东西奔跑，奔跑时在拐弯处要减速、不推撞同伴
等。

2、让幼儿控制自己不靠近危险物品，不到危险的地方去玩，
懂得安全使用玩具、用具。

3、了解在活动中掌握保护五官的方法。

4、学会一些意外事故的简单处理方法。

中班安全知识夏季篇五

活动名称：安全大玩家

活动科目：生活与健康

活动目标：

1.知道游戏是的安全注意事项。

2.提高参与 游戏的兴趣。

活动准备：



1.幼儿用书、学习单、挂图。

2.安全棋。 子。

活动过程：

1.教师由提问引起幼儿活动兴趣。

(1)你们在游戏时，如果发现有人跌倒，你们会怎么做?

(2)如果发现有人不遵守游戏规则，你们又会怎么做?

(3)在游戏中，你们是怎样保护好自己的安全的。

2.请幼儿看幼儿用书并进行提问。

(1).教师：图中哪些行为时正确的?

(2)教师与幼儿共同针对正确的行为讨论

(3)教师：图中哪些行为时不正确的?

(4)教师与幼儿共同针对不正确的行为讨论。

3.教师带领幼儿分组开展游戏活动。教师进行个别指导。


